

凝心聚力谱新篇

——后埠街强化党建引领推动经济社会高质量发展



“您好，请问您要办理什么业务？可以到这边取号。”近日，在后埠街党群服务中心，居民在工作人员的引导下，有序办理各项业务。为进一步拓展服务阵地、配强服务力量、强化保障支撑，后埠街通过整合盘活闲置资产、投入专项资金，打造了全市首家街道党群服务中心。这是后埠街执“党建”之笔、书“民生”答卷的具体体现。

今年以来，后埠街在安源区委、区政府的正确领导下，紧紧围绕中心工作，构建党建引领“一张网”、工作推进“一盘棋”的工作格局，聚焦“安源红”党建引领网格化治理“幸福360工程”，以强化服务为抓手，以群众满意为目标，以共建共治共享为突破口，全面提升党组织凝聚力，推动后埠街经济社会高质量发展。

强化党建引领

激发基层治理活力

后埠街党委发挥“一线指挥部”作用，引导点、线、面结合，高标准谋划，从建强组织、多元服务、做优治理三方面梯次推进、逐步展开，推动基层治理工作提质增效。

优化组织构架。将全街划分68个“红色网格”，综治、党建、民政等多个网格整合成“一张网”，把党支部建在网格上，形成了“1+15+68”的三级网格党组织管理体系。在网格内选优配强“一员三长”，配备了网格长68人、专职网格员68人、楼栋长417人、单元长872人，形成“事在网中办、人在网中解、情在网中结”的新格局。

抓实“书记领航”。将“书记领航”行动作为大力实施治理强基战略的重要抓手，高位推动，精准发力。将城北社区“全岗通”创新服务模式作为基层治理改革项目、将金典社区“做实‘红色物业’，提升小区物业治理水平”作为提质增效类项目向全街推广。目前，城北社区已健全首问负责、限时办结等制度，结合社区“小巷议事厅”，让部分工作力量“沉”进网格，变“坐等上门”为“主动入户”。

增强实干动力。牢牢把握高质量党建引领网格化基层治理重要抓手，完善“选用并重”链条，结合实际，帮助青年网格员提升基层工作能力，畅通网格员晋升渠道，充分激发干事创业热情，使网格员“有奔头、有前途、有职业荣誉感”。目前，该街已有36名网格员通过培训取得社会工作者证书，实现综合能力提升。

办好民生实事

擦亮幸福生活底色

后埠街聚焦群众急难愁盼问题，着眼群众关切的“关键小事”，细化服务措施，不断补齐民生短板，以更加坚定的信心、更加务实的举措，持续增进民生福祉。今年以来，共解决群众急难愁盼问题64件，群众获得感、幸福感、安全感不断提升。

搭建沟通“连心桥”。始终把民生实事作为“最大公约数”，坚持尽力而为、量力而行，以更大力度加强民生保障。金典社区依托“五色花党建联盟”，搭建三方沟通协调的“连心桥”。截至目前，通过多方协调，社区新增了52个停车位、设置了电动车集中充电站，加装了25台电梯，成功调解了社区“毁绿种菜、加装电梯、养犬等矛盾纠纷50余件，物业费收取率由50%提高到97%。

完善基础设施建设。后埠村二南塘佳福小区有一条破损的道路，影响当地村民日常出行。为改善这一情况，后埠街将该项目纳入重点民生工程，始终抓在手里，放在心上，多次组织工作人员现场勘查，收集群众意见建议，并积极与相关部门对接，确定项目提升改造方案。在改造提升道路的同时，还为当地安装了路灯、划定了停车位，持续完善基础设施建设，改善村民生活条件。

建设智慧养老平台。打造智慧养老服务试点，与第三方企业对接，搭建集智能胸牌、SOS报警探测器、门磁探测器、智慧养老综合平台于一体的智慧养老系统，保障了老年人的健康安全。今年以来，该街居家老年人享受到助餐、助洁、助浴等服务300余人次，满意度达100%。

优化营商环境 提升优质服务效能

后埠街按照现有产业“补链”、特色产业“强链”、新兴产业“建链”的思路，加强政企常态化沟通联系、密切政企互动，精准开展产业项目、需求对接，全力攻坚重大项目引建，为持续改善营商环境提供优质服务保障。

全力推进招商引资。招商引资是经济发展的“源头活水”。该街牢固树立“项目为王”理念，精准发力产业链招商。仅用一个月时间，成功引进江西容乾再生资源回收利用有限公司等新兴产业，为街道经济发展注入强劲动力。“在项目洽谈过程中，我们真切感受到了街道的诚意和热情，体验到了工作人员务实和高效的工作作风。”容乾再生资源回收利用项目负责人张仁国说。今年以来，该街招商小分队共外出招商30余次，近20家企业到街道考察投资合作事项，签订协议并落户企业4家。

厚植营商环境沃土。为切实解决企业发展过程中的堵点难点痛点，赋能企业发展活力，推动企业走访联系常态化、全覆盖，该街建立干部包企工作机制，由街道领导

班子、部门负责人和机关干部组成企业服务专员队伍，全员常态化入企问需求、问发展、问建议、宣政策，全面了解当前企业的生产经营情况和面临的困难，明确责任、合力攻坚，抓好落实。同时，充分发挥桥梁纽带作用，定期组织召开政银企座谈会、惠企政策宣讲会等一系列活动，满足不同行业和不同类型企业的多样化、个性化需求。

激发产业集群效应。牢牢扭住项目建设“牛鼻子”，全力攻坚重特大项目引建，坚持“沿链聚合、集群发展”，精准实施“强链、补链、延链”措施。在注塑成型装备产业链的链主企业——伯乐智能装备股份有限公司落户的同时，后埠街还引进了江西省伯顺流体控制有限公司、江西琪拓机械有限公司、江西泰恒精密机械有限公司等5家伯乐配套企业，主要生产螺杆、流体动力元件及辅件、液压油管总成、管接头的制造、钣金等注塑机配件，年产值将超过15亿元，逐步形成具有完整产业链的注塑机产业集群。

聚焦法治宣传 提高百姓法律意识

后埠街持续推进法治建设“强基”工程，筑牢法治根基，充分发挥人民调解、法律服务等职能作用，多措并举推进法治建设工作。

法治赋能“添动力”。开展送法进村(社区)、进学校、进企业等形式多样的法治宣传教育活动，同时，确定每月第三



提高百姓法律意识

个星期三为司法所“律师坐班日”，免费为辖区居民答疑解惑，提供法律服务。与各村(社区)建立联动机制，推进依法治街“网格化”，构建街道、村(社区)法治建设网格体系。

群众普法“零距离”。通过抬头见法、家门口普法、体验学法的形式引导居民学法守法用法，提高矛盾纠纷化解效率。今年以来，该街共开展普法宣传活动16场，提供法律咨询40起，发放各类法律宣传资料9800余份，受益群众达500余人次。

人民调解“促和谐”。健全网络调解体系，加强社区调解委员会建设，全面开展社会矛盾纠纷排查调处工作，采取定期或不定期的方式，深入到各村(社区)进行排查、调处矛盾纠纷，切实维护辖区和谐稳定和人民群众的切身利益。今年以来，街道及村(社区)调解委员会参与矛盾纠纷调解197件，成功调解166件，其中含口头调解124件。

加强阵地建设 深化便民服务体系

后埠街坚持党建引领，将阵地建设作为有力抓手，以推进党群服务中心建设为着力点，全力打造功能齐全、制度规范、布局合理的综合服务阵地。

建强建好党建阵地。以满足群众需求为出发点，建强基层服务群众堡垒，在完善规章制度、健全服务机制、



深化便民服务体系

创新服务方式、提升服务能力上不断下功夫。今年在办公用房和资金紧张的情况下，该街各村(社区)不断完善现有党群服务中心基础设施和配套设施建设，目前，15个村(社区)党群服务中心面积全部达到省、市标准。

持续优化服务体系。为建好建强服务阵地，提高为民服务质量，该便民服务中心设立了5个办事窗口，配备智能取号机、智慧引导屏、综合显示屏等信息化设备，优化“一站式、高效率、一网通办”便民服务体系，倾力打造“流程最少、时间最短、服务最好”的一流政务环境，用实际行动践行“为群众办实事，让群众好办事”的服务宗旨。

切实提升服务质效。采取“线上+线下”相结合的方式，提高辖区群众对城乡居民医疗保险、就业创业等政策的知晓度、参与度。针对辖区独居老人、低保户、残疾人等特殊群体不会使用智能手机缴费的情况，该街社区工作人员上门入户，一对一、手把手地帮助他们完成线上缴费，打通服务群众“最后一米”。

